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Estudiemos la siguiente matriz Mauricio Muñoz R .

A. l! ! } )
Comenzamos calculando los valores propios

detla - E) ⇒ → / }} % ¥
,

) -- o
→ - ( d-2) ( d-2) ( d- 3) = O

→ de = 2 da =3

Pars estos valor propio se cslwbn los vectores propios

a- a - E. ÷.IN?l--l :)

→ ⇐ ÷ :L :) ⇐ ÷ :L :)



⇐ ÷ :L :)
"

I : : :L :)
Con esto notamos

a t b - Ze = O

- b a ze = o
}

b = be

at b- 2 e = O

a t 3 e - 2C = O

a t e = O → a =
- C

i. I ! ) -

- E:) -

- al :)
primer valor

propio : OT = ( I} )
* Nota : valor propio D= 2 tiene :

multiplicidad algebraica : 2

multiplicidad geométrica : 1

↳ sólo genera un
vector

propio



vs l :! ! MI :)
→ ⇐ ÷ :L : ÷ : ?

⇐ ÷:L :) t: : :L :L
Con esto notamos

b- 2C = O

- a - e. o }
b-- 2a

C = - a

E) =L :) -

- el :)

¡ ja : (} ) valor propio d =3

multiplicidad algebraicos 1
multiplicidad geométrica 1

hasta aqui todo es muy
estmdsr

Continuemos →



Notsr
gm en nuestro espacio vectorial Es = (A - JI)

tenemos la siguiente bsse de vectores 1. i

B-- ll it :) }
esto b. se está incompleta . . . yo ya

hemos trabajado con

un espacio de dimensión 3
.

¿ Cómo completar la base ? vamos a mirar el siguiente
espacio vectorial Ea

Ea = Ker ( A - DIÍ ¿ J pas qui t ?

%
debemos ir con 1=2 pues no

coinciden 1ns multiplicidades

in. - ⇐i -

- l ! ! IH ! ! } )
= (I} Í

-

Í ) Vemos shors su her

Fat 2h
E. = leerla - ZIT = ( II }; } ) } )



| } ¿
-

¿ / § ) → 2a tb - e -- o

→ C = 2a tb

i. ñ .

- l ! ) ← lo:)
De esta forma :

B-- El :) .li ) }
Nuestro valor

propio 1=2 consiguió generar 2
vectores

l.ie
.

pero no puedo pertener ambos a la base de E
,

¿ cómo elegir ahora ? debemos tomar uno de estos gn
sea li con la base de E

, y
luego busco su imagen en E

Al
parecer ambos sirven ; así que escogeré ó = ( %)

el wsl pertenece a Ez = leer ( A - ZIÍ



la idea se puede resumir Así :

desde Ee Ea

{ encontrar uno o más vectores

fm completo la base

fin) a- u
ver ts imagen

de µ en E,

• flu) = leer (A - ZI ) m

mal ! ! :X:) -

- l:)
Así la base en E

,
será :

p : El :) , III. lo:) }
- - -

> =3 fin) u

J = 2 d-- 2

El orden si importa ; siempre va primero la

imagen y luego el vector u



¿ Qué sigue ? Ver la forma de Jordan

Primero escribimos la matriz de
paso un bbsse p

p .
. f! } ? )

Ahora la matriz de Jordan
,
la cual tiene una forma

estsndsr lys lo detallaré )
y sigue

el orden de b motriz
de psso

s -

- to)
de""

:{:{¥:
p p p

1--3 fui u

finalmente A = PJP
"

Por completitud detallo P
"

i:L : : :)



detalle de Jordan : la premisa de este método
es disgonslizsr por bloques

la matriz siempre será d la forma (J) :

1 O D
matriz llena de Ós
salvo bloque diagonales1.) ÷ :* ::*:O O bloques

disgsnnl secundaria superior

se llena con lis

en csds bloque
( premisa de Jordan )

¿ Qué ganamos con todo esto ?

Nosotros queremos resolver X. = A X

→ X. = PJP
"

X / P? c)

→ P
"

X. = JIJX / sea y = FX

↳ j = ÉI



→ ¿ = JJ Este sistema de EDO's es
mucho más fácil de

resolver

Observemos :

" i : : :X:L
* Notar : las EDÓS psrs y , e J, han quedado

desacoplados .
. .

lo cual
es más fácil pa

resolver

i: : :X:L
donde todo está scophdo


